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Βουλγαρίας Δανιήλ: Μεγάλη χαρά που ο Κύριος 
μας κατέταξε στα χριστιανικά έθνη
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Οι εορτασμοί για την επέτειο των 1160 χρόνων από το 
Βάπτισμα του βουλγαρικού λαού και των 1170 ετών από τη 
δημιουργία του βουλγαρικού αλφαβήτου ξεκίνησαν το 
απόγευμα της Πέμπτης, 1 Μαϊου 2025, στον Καθεδρικό Ναό της 
Βάρνας, παραμονή της ημέρας που η βουλγαρική Εκκλησίας 
τιμά τη μνήμη του Αγίου Τσάρου Βόριδος, Βαπτιστή των 
Βουλγάρων.

Ο Προκαθήμενος της εν Βουλγαρία Ορθοδόξου Εκκλησίας, Πατριάρχης κ.κ. 
Δανιήλ χοροστάτησε στον πανηγυρικό Εσπερινό στον οποίο έλαβαν μέρος 
Ιεράρχες της Εκκλησίας της Βουλγαρίας.  Τον Πατριάρχη Βουλγαρίας, ο οποίος 
επισκέπτεται για πρώτη φορά μετά την εκλογή του την Μητρόπολη Βάρνας, και 
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τους Ιεράρχες υποδέχθηκε εγκάρδια ο Μητροπολίτης Βάρνης και Μεγάλης 
Πρεσλάβας κ. Ιωάννης.

Χαιρετώντας το ποίμνιο της Βάρνας με το αναστάσιμο μήνυμα: “Χριστός Ανέστη”, 
ο Βούλγαρος Πατριάρχης τόνισε στην ομιλία του ότι χαρά κυριαρχεί για το 
γεγονός ότι ο Κύριος φρόντισε να καταταχθεί ο λαός μας μεταξύ των 
χριστιανικών εθνών, ανυψώνοντας τον άγιο Τσάρο Βόρισσα τον Βαπτιστή στον 
θρόνο των Βουλγάρων ηγεμόνων και βοηθώντας τον να ολοκληρώσει το μεγάλο 
έργο του Αγίου Βαπτίσματος του βουλγαρικού λαού, ανοίγοντας έτσι την ευκαιρία 
σε εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπους να βαδίσουν το δρόμο της σωτηρίας και να 
μαρτυρήσουν την πίστη μέχρι σήμερα.



“Το Άγιο Βάπτισμα δίνει στον βουλγαρικό λαό την ευκαιρία να ενωθεί, να ενισχύσει 
το βουλγαρικό κράτος και να διέλθει από τις αντιξοότητες του χρόνου μέχρι και 
σήμερα. Το Άγιο Βάπτισμα – το προσωπικό του και του λαού που του εμπιστεύτηκε 
ο Θεός – δεν ήταν μόνο μια σοφή πολιτική κίνηση εκ μέρους του Τσάρου Βόριδα, 
αλλά ήταν καρπός βαθιάς πίστης και προσωπικής πνευματικής εμπειρίας”, τόνισε 
ο Μακαριώτατος.



Ο Πατριάρχης Βουλγαρίας δεν παρέλειψε να αναφέρει στην ομιλία του το έργο 
των αγίων Θεσσαλονικέων αδελφών Κυρίλλου και Μεθοδίου, το οποίο βρήκε χώρο 
για να αναπτυχθεί στη Βουλγαρία που μόλις τότε είχε αρχίσει να δέχεται τον 
χριστιανισμό.



Καλωσορίζοντας τον Πατριάρχη Βουλγαρίας και τους Ιεράρχες που παρέστησαν 
στον Εσπερινό ο Μητροπολίτης Βάρνης κ. Ιωάννης αναφέρθηκε στους 
πανηγυρικούς εορτασμούς ενώ χαρακτήρισε ως “νέο Μωυσή” και “νέο Μέγα 
Κωνσταντίνο” τον Άγιο Τσάρο Βόριδα ο οποίος οδήγησε στην οδό του Αγίου 
Βαπτίσματος τον βουλγαρικό λαό που τον ευγνωμονεί και τον τιμά μέχρι σήμερα 
για τη μεγάλη αυτή δωρεά και ευλογία.
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